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Шановний пане Сергію!

За дорученням керівництва Міністерства оборони України фахівцями 

Департаменту юридичного забезпечення розглянуто Ваш запит від 18.07.2024  

(зареєстрований у Міністерстві оборони України 18.07.2024 за № 4468/ЗПІ) щодо 

терміну “військова агресія”.
За результатами розгляду звернення інформуємо про таке.
В теорії держави та права офіційне тлумачення (роз’яснення) норм права 

та використаних в них термінів належить до повноважень суб’єкта 
нормотворення (Верховної Ради України, Президента України, Кабінету 

Міністрів України, міністерств тощо) стосовно прийнятих (виданих) ними 

нормативно-правових актів.
Стосовно оборонного відомства повідомляється, що нормативно-правові 

акти, які б містили визначення та умови застосування чи вживання терміну 

“військова агресія”, Міністерством оборони України не видавались.
Разом з тим, Велика українська енциклопедія дає таке тлумачення цього 

терміну “агресія військова – у міжнародному праві – застосування збройної сили 

державою (групою держав) проти суверенітету, територіальної цілісності, 
політичної незалежності іншої держави або народу (нації), несумісне з 
Статутом ООН” (https://vue.gov.ua/Агресія військова).

Крім того інформую про таке.
По-перше. Міжнародно-правові акти, тобто узгоджені державами 

обов’язкові міжнародні документи, в яких індивід (людина, фізична особа) 
визнавалась би суб’єктом міжнародного права, відсутні, як і відсутні тлумачення 

щодо цього універсальними міжнародними судовими установами 

(додатково див.: О.ТАРАСОВ Суб’єкт міжнародного права : проблеми сучасної 
теорії / О. В. Тарасов. – Х. : Право, 2014; Н.КУЧЕРУК Фізична особа як суб’єкт 

міжнародного права http://dspace.onua.edu.ua/bitstream/handle/11300/227/

Kucheruk_fizychna_osoba_subject.pdf?sequence=1; Ж.ТУСКОЗ Міжнародне 

право: Підручник. Пер. з франц. – К.:«АртЕк», 1998; В.МИЦИК Питання про 

міжнародну правосуб’єктність фізичної особи / В. В. Мицик // Альманах 
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міжнародного права. – 2010. – Вип. 2; Д.КУЛЕБА Міжнародна 

правосуб’єктність: теорія і її перспективи / Д. Кулеба // Альманах 

міжнародного права. – 2010. – Вип. 2; О.ТАРАСОВ Міжнародна 

правосуб’єктність людини в практиці нюрнберзького трибуналу / О. В. Тарасов 
// Проблеми законності. – 2011. – Вип. 115; О.ТАРАСОВ Проблема суб’єкта в 
міжнародному публічному праві: автореф. дис.  докт. юрид. наук : 12.00.11 – 

міжнародне право / О. В. Тарасов. – Х., 2015).

Друге. Наша держава має назву “Українаˮ, а не “Республіка Українаˮ, як 

зазначено у Вашому запиті (див. Конституцію України, в якій термін 

“республіка” використовується для позначення форми державного устрою). 

Саме під назвою “Українаˮ наша держава виступає в якості суб’єкта 
міжнародного публічного права і працює в ООН.

Третє. Пропонуємо в подальшому враховувати, що відповідно до 

статті 19 Закону України “Про доступ до публічної інформаціїˮ запит на 
інформацію – це прохання особи до розпорядника інформації надати публічну 

інформацію, що знаходиться у його володінні. Закон не містить підстав ставити 

будь-які вимоги розпоряднику інформації (у тому числі щодо відповіді на запит).
Четверте. Звертаємо Вашу увагу на те, що за приписами частини першої 

статті 5 Закону України “Про доступ до публічної інформаціїˮ доступ до 

інформації забезпечується, зокрема шляхом оприлюднення її на офіційних 

веб-сайтах в мережі Інтернет та на єдиному державному веб-порталі відкритих 

даних, де Ви маєте змогу самостійно знайти інформацію, яка становить для Вас 
інтерес (наприклад, на офіційному порталі парламенту України у розділі 
Законодавство України – https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/a).
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